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УДК 631.333

ТЕОРЕТИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ РУХУ МАТЕРІАЛЬНОЇ ЧАСТИНКИ 
МІНЕРАЛЬНОГО ДОБРИВА ПО ЛОПАТЦІ ВІДЦЕНТРОВОГО

РОЗКИДАЛЬНОГО ОРГАНУ

Адамчук О.В., інж.
Національний науковий центр «Інститут механізації та електрифікації 
сільського господарства» Національної академії аграрних наук України

Ефективність виробництва різних сільськогосподарських культур 
неабиякою мірою залежить від застосування мінеральних добрив, які 
найчастіше вносять на поля поверхневим способом, розкиданням, за 
допомогою машин, обладнаних відцентровими розсіючими робочими 
органами.

Ці робочі органи, маючи безперечні переваги перед іншими типами 
робочих органів, проте вимагають подальшого удосконалення, яке 
торкається, передусім, рівномірності розподілу добрив по поверхні поля.

Запропоновані нами нові конструкції відцентрових розсіювальних 
робочих органів з осями обертання, нахиленими під кутом до горизонтальної 
площини, підвищують деякі показники ефективності, проте дослідження і 
подальший пошук їх оптимальних конструктивних і кінематичних 
параметрів представляє актуальне науково-технічне завдання.

Нами проведені теоретичні дослідження за визначенням максимальної 
абсолютної швидкості сходу частки добрива з лопатки на основі побудови 
розрахункової математичної моделі цього процесу.

Була розроблена еквівалентна схема руху частинки мінерального 
добрива вздовж лопатки розсіювального апарата, яка представлена на рис. 1.

В результаті проведеного теоретичного дослідження отримано нове 
диференціальне рівняння руху матеріальної частки добрива уздовж лопатки 
відцентрового робочого органу з урахуванням кута нахилу розсіювального 
диска.

Це дало можливість отримати нові теоретичні залежності для 
визначення абсолютної швидкості часток добрив у момент їх сходу з 
розсіювального диска, який має нахил у повздовжньо-вертикальній площині 
відцентрового розсіювального робочого органу.
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Рис. Еквівалентна схема руху частинки добрива вздовж лопатки 
розсіювального диска, який нахилений під кутом а до горизонту

За результатами перетворень було отриманий вираз кінцевої швидкості 
Увс сходу частинки добрива з лопатки розсіювального апарата такого 
вигляду:

V = ^  =
вс Ж

[ \ - ^ ) и ^ т у о / гІІЛ2со5уі
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+
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Таким чином фактично отриманий закон зміни відносної швидкості 
Увс відносного переміщення частинки мінерального добрива вздовж лопатки 
відцентрового розсіювального робочого органу в довільний момент часу і в 
межах сектора IV.

88



Використання цього виразу відносної швидкості дало можливість у 
подальшому отримати нові теоретичні залежності для визначення абсолютної 
швидкості частинок добрив в момент їх сходу з розсіює диска. Використання 
отриманих залежностей і їх подальше чисельне рішення на РС дали 
можливість встановити вплив конструктивних і кінематичних параметрів і 
режимів роботи похилого відцентрового розкидача на значення абсолютної 
швидкості сходу частинок добрив і кута їх розгону.
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